



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА
СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается
с 1956 г.

1985

31

ОКТАБРЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 28 — 29
(1110 — 1111)

18 октября 1985 года в Доме политического просвещения крайкома КПСС состоялось отчетно-выборное партийное собрание, на котором были рассмотрены следующие вопросы: Отчет о работе парткома за период с 27 октября 1983 года по 18 октября 1985 года.

Отчет о работе комиссии по контролю деятельности администрации.

Выборы парткома.

Выборы делегатов на XIII районную партийно-конференцию.

Выборы комиссии по контролю деятельности администрации.

НАША СПРАВКА

В партийной организации института на учете состоит 451 коммунист, из них:
— членов КПСС — 417
— кандидатов в члены партии — 34
— коммунистов - студентов — 137

— первичных партийных организаций — 9
— партгрупп — 60
За отчетный период проведено:
— собраний — 9
— заседаний партийного комитета — 57.

КЛЮЧЕВЫЕ ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ

Из отчетного доклада секретаря партийного комитета института М. А. Коробейникова.

Наше отчетно-выборное партийное собрание, сказал докладчик, проходит в переломный период жизни нашей страны. Коммунистическая партия определяет стратегический курс на ближайшую и отдаленную перспективу. Разработаны проект новой редакции Программы партии, изменения в Уставе КПСС. Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986 — 1990 годы и на период до 2000 года.

Документы рассмотрены на состоявшемся октябрьском (1985 г.) пленуме ЦК КПСС и будут приняты на XXVII съезде нашей партии.

Коммунисты нашего института, как и весь советский народ, горячо одобряют эти важные документы, имеющие огромную политическую значимость, всесторонне поддерживают внутреннюю и внешнюю миролюбивую политику ленинской партии и уверены, что великое дело коммунизма непобедимо.

В соответствии с требованиями апрельского и октябрьского (1985 г.) пленумов ЦК КПСС, установленными на совещаниях в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса, предстоит осуществлять крупные меры, связанные с переводом народного хозяйства на рельсы интенсификации, структурной перестройки производства, внедрением эффективных форм управления, организации и стимулирования труда.

Далее М. А. Коробейников останавливается на конкретной деятельности профессорско-преподавательского состава института, среди которого 50,2 процента имеют ученые степени и звания и почти

каждый второй является коммунистом. В повседневной трудовой жизни закладываются или улучшаются качества в студентах, специалистах. Главное, на чем сосредоточивается внимание — на совершенствовании организаторской, воспитательной и идеологической работы. На повышении дисциплины и персональной ответственности за порученный участок работы. Достижениями органического единства учебного и воспитательного процессов.

За отчетный период институт подготовил 2.611 высококвалифицированных молодых специалистов. 1.131 человек руководителей и специалистов хозяйства прошли подготовку на факультете повышения квалификации.

ЗА ГЛУБОКИЕ И ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ

За отчетный период, говорит далее докладчик, несмотря на некоторые отставания отдельных факультетов, заметно стабилизировалась успеваемость по институту. Повысилась идейно-политический уровень студентов.

Заслуга здесь, в первую очередь, лучших руководителей академических групп, научных со-

трудников: И. А. Дегтярева (мехфан), ассистента Э. Н. Милотиной (зооинженерный факультет), доцента Л. И. Кориковой (ветфан), старшего преподавателя В. И. Мишина (электрофан), доцента В. Р. Шуваева (экономический факультет), ассистента Г. А. Шматко (агрофан), доцента В. И. Смирновой (защита растений) и многих других.

Продолжают твердо удерживать свои позиции отличники учебы, которых в прошедшем году было 778 человек. Их опыт работы обобщается факультетами и является досто-

янно, не везде эти филиалы работают с полной отдачей. Так, например, на экономическом факультете из имеющихся пяти филиалов по-настоящему работа организована лишь в филиале кафедры управления сельскохозяйственным производством колхоза им. Чапаева Кочубеевского района.

Большая роль в деле подготовки специалистов сельского хозяйства принадлежит заочному факультету, на котором без отрыва от производства обучается около четырех тысяч студентов. Значительно улучшился качест-

венный состав заочников. Более 60 процентов имеют среднее специальное образование, около 90 процентов работают на предприятиях АПК.

Вследствие усиления контроля за качеством читаемых преподавателями лекций для студентов-заочников, своевременного и качественного выполнения контрольных работ и курсовых проектов, ликвидации академической задолженности в установленном Минвузом порядке, повысилась успеваемость заочников, сократились второгдичество и отсеивание за академическую неуспеваемость.

Тем не менее имеют место такие недостатки, как нарушение отдельными кафедрами и преподавателями сроков рецензирования контрольных работ. Недостаточно уделяется внимания индивидуальной работе с заочниками в межсезонный период. Следует повысить роль учебно-консультативных пунктов.

М. А. Коробейников заострил внимание коммунистов на учебной дисциплине, так как еще часто пропуски занятий без уважительных причин.

Имеют место случаи неявки выпускников к местам распределения и закрепления их на производстве. В 1984 году по неотчетным причинам не прибыли к местам назначения 28 выпускников. А в 1985 году (январь) из 87 выпускников агрофана к местам назначения не прибыли 11 человек. К сожалению, из плохой закрепленности наших выпускников, особенно агрономов, писала в мае 85-го газета «Советская Россия».

Естественно, сказываются недостатки в работе выпускников, особенно агрономов, писала в мае 85-го газета «Советская Россия».

Естественно, сказываются недостатки в работе выпускников, особенно агрономов, писала в мае 85-го газета «Советская Россия».

УСКОРЯТЬ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

На протяжении двух последних лет, отметил секретарь парткома, несомненно возросло партийное влияние на организацию и ведение научных исследований. Научный потенциал института был сосредоточен на решении вопросов, связанных с реализацией Продовольственной программы, постановления апрельского (1985 г.) пленума ЦК КПСС. Научные исследования проводились по 10 проблемам, в которых приняло участие 438 преподавателей и научных сотрудников института. А по проблеме, включающей две темы по вопросам высшего образования, практически были задействованы все преподаватели.

Особый вклад внесли коммунисты, профессора В. Я. Никитин, В. И. Лисунов, Ф. И. Борышев, Преподаватели и научные

сотрудники В. И. Тюльпанов, А. А. Полишин, В. И. Харечин, Н. М. Солганик, В. М. Кошев, В. Ф. Брылева, В. К. Целовальников, И. А. Дегтярев, В. А. Халютин и многие другие.

Можно сказать, что самоотверженная работа в области науки названных и многих неназванных товарищей позволяет нашему вузу поддерживать высокий уровень научных исследований в различных направлениях, в том числе и в вопросах изобретения, где достойно себя проявили коммунисты И. Г. Минаев, В. И. Гребенкин, А. А. Гаврилов, В. Е. Кулаев, И. И. Коломысов и другие.

За отчетный период, говорит далее М. А. Коробейников, сотрудниками института (с учетом 1985 года) будет получено 19 авторских свидетельств, а за одиннадцатую петию — 31 авторское свидетельство. Экономический эффект от внедрения научных достижений ежегодно составляет 2 — 3 млн. рублей, а за текущую пятилетку он составит 10 млн. рублей.

Однако результаты могли быть лучше, если бы в научно-исследовательской работе было задействовано не 78 процентов преподавателей, а больше.

В июне 1985 года на совещаниях в ЦК КПСС, которое посвящалось вопросу ускорения научно-технического прогресса, М. С. Горбачев сказал: «Важным резервом является вузовская наука, возможности которой используются пока не полностью. Между тем, вузы могут увеличить объем научно-исследовательских работ в 2 — 2,5 раза».

В словах Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева есть реальная оценка возможностей преподавателей и научных сотрудников и нашего института. Партийный бюро и советам факультетов необходимо детально разобратся с каждым преподавателем и научным сотрудником и определить их роль и место в области повышения эффективности исследований. А парткому необходимо повысить спрос с партийных бюро факультетов за этот участок работы.

ИНТЕРЕС ОБЩИЙ

Далее докладчик остановился на том, что успешное решение вопросов учебной и научной работы во многом определяется материально-технической базой института и для нормального функционирования кафедр и научных подразделений,

(Продолжение на 2-й стр.).

ГЛАВНОЕ СОБРАНИЕ ГОДА



Президиум отчетно-выборного партийного собрания. На трибуне М. А. Коробейников.

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

М. А. Коробейников заострил внимание коммунистов на учебной дисциплине, так как еще часто пропуски занятий без

Коммунисты! Будьте в авангарде всенародного движения



Идет регистрация коммунистов мехфака. Слева направо: Д. А. Полишкин, А. А. Калашников, Ю. С. Бутва.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

улучшения быта и отдыха студентов и сотрудников института существенная роль принадлежит коллективу АХЧ. Нельзя сказать, что коллектив АХЧ делает в этом плане мало. Однако имеют место случаи, когда не совсем осознанно коллектив относится к требованиям сегодняшнего дня. Со стороны партийного комитета, ректората института нареканий имеется немало. Претензии и к работе партийной организации АХЧ, если учесть, что еще низка эффективность воспитательной работы коллектива, имеются прогульщики, браковеды.

Партийная организация и администрация АХЧ должны трудиться в интересах института, а поэтому необходимо им срочно менять стиль своей работы. К тому же на предстоящий период перед коллективом АХЧ стоит большая задача. Предстоит начать строительство студенческого общежития на 800 мест и 144-квартирного жилого дома, продолжиться работы по реконструкции главного учебного корпуса и по текущему ремонту.

Необходимо уже сейчас наметить и разработать ряд конкретных мероприятий, наладить тесную связь со строительными организациями. Своевременно сформировать студенческие строительные отряды. Подготовить проект — сметную документацию и осуществлять при этом строгий контроль за исполнением работ строительными организациями и подрядчиками.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: ДЕЛО КАЖДОГО КОММУНИСТА

М. А. Коробейников особое место в своем докладе отводит идеологической работе.

Он, в частности, связал, что в период выполнения учебного, научного и производственного планов, на основе принятых партийных, XXVII съездов и последующими Пленумами ЦК КПСС решений, велась целенаправленная идеологическая работа. Успех в достижении стоящих перед коллективом задач партийный комитет видел в повышении уровня идейно-теоретической подготовки профессорско-преподавательского состава и всех сотрудников института.

В этих целях, например, организовывались философские (методологические) семинары. В институте действует система экономического образования. Так, в 1984/85 учебном году в 13 школах эко-

культурно-массовой работы.

На протяжении десятилетий функционирует в институте ФОР, состоящий из 15 отделений общественных профессий. На ФОРе ежегодно занимаются около тысячи человек. Заметна эффективность его работы. Так, коллектив художественной самодеятельности института принимал участие во Всесоюзном смотре самодеятельного художественного творчества, посвященном 40-летию Победы над фашистской Германией, и восьмой раз признан лучшим среди вузов края. Награжден специальным вымпелом Всесоюзного оргкомитета и Дипломом творческих Союзов СССР. Четыре коллектива института и более 50 участников и руководителей коллективов стали лауреатами.

Словом, пора учебы успешно сочеталась с отдыхом. Объединенные усилия разных форм деятельности благоприятно сказывались на коммунистическом воспитании молодежи.

УТВЕРЖДАТЬ ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

М. А. Коробейников остановился на вопросах профилактики правонарушений в коллективе института. Надо сказать, в этом плане комиссией по профилактике правонарушений проводилась большая работа. И все же не обошлось без отрицательных фактов, если судить по тому, что за отчетный период 48 студентов и сотрудников побывали в медвытрезвителе. Причины, повлекших к нарушениям, немало. Не на должном уровне велась профилактическая работа в коллективах. Прослеживались безразличие и круговая порука среди студенчества. Плохая гласность о принимаемых мерах. Недостаточно проводилась воспитательная работа отдельных кураторов. Слабо работали студпрофом и студсоветы общежитий.

Партийный комитет, ректорат постоянно держат в поле зрения вопросы дисциплины и правопорядка. Думается, кураторы активизируют работу со студентами, увлекут их более интересным делом, чтобы досуг молодежи был наполнен полезными делами. Естественно, общественные организации при этом деле не должны оставаться в стороне.

ЗА ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

Далее М. А. Коробейников дал глубокий анализ деятельности партийного комитета за отчетный период, которым проделана многогранная, целенаправленная работа. Она строилась на принципах коллегиальности, высокой требовательности, персональной ответственности. Велся строгий контроль за проведением собраний и заседаний партийных бюро в цеховых партийных организациях. Уместно сказать, что в цеховых партийных организациях заметно улучшилась работа с кандидатами в чле-

ны КПСС. Все они занимались в школе молодого коммуниста и имеют постоянные поручения.

Во всей своей деятельности, отметил секретарь парткома, партийный комитет опирался на цеховые партийные организации, партгруппы.

Партком значительную работу провел с молодыми кадрами, которые хорошо проявили себя непосредственно в деле. Это присуще молодой смене, всему новому. Партийный комитет и впредь будет стремиться следить за их трудовой деятельностью и всячески оказывать им практическую помощь, а вместе с тем повышать требовательность и персональную ответственность за порученное дело.

Докладчик подверг критике работу отдельных секретарей партийных организаций: А. М. Хадамова, П. Д. Локтосова, Партгруппиров: Г. Н. Писаренко, В. В. Бельх, А. М. Асанова, Л. А. Масленникову, С. М. Дорошенко.

Секретарь парткома дал оценку работы народных контролеров. Отметил их положительную и отрицательную стороны.

Обеспеченно говорилось о работе общественных организаций, в том числе и о работе профкома института (председатель профкома Н. Т. Овсянниковская).

Профсоюзному комитету, сказал докладчик, необходимо продолжить работу по претворению в жизнь Закона о трудовых коллективах в решении производственных, социальных вопросов, укреплении трудовой дисциплины и организованности. Необходимо шире развернуть социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда нашей партии. Теснее и в одном направлении работать со студенческой профсоюзной организацией. В то же время студпрофом необходимо активизировать работу по проведению досуга молодежи.

Многотысячный коллектив нашего института, говорит в заключение секретарь парткома, как и весь советский народ, напряженно трудится над завершением заданной одиннадцатой пятилетки и намечает новые рубежи на предстоящие пятилетие. Самым лучшим подарком Родине, XXVII съезду КПСС будет наш труд, готовящий высококвалифицированных специалистов, способных решать важнейшие проблемы сельскохозяйственного производства сегодня и завтра, обеспечить безусловное выполнение Продовольственной программы СССР.

Каждому из нас надо настроиться на этот новый лад, подтянуться, работать с величайшей ответственностью и энергией. Нет и не может быть места консерватизму и равнодушию, неорганизованности и расточительству, бюрократизму и волокитке.

Михаил Антонович Коробейников выразил уверенность в том, что партийная организация института мобилизует свои силы, опыт и достойно встретит предстоящий XXVII съезд ленинской партии.

В работе отчетно-выборного партийного собрания принимали участие Н. Д. Судачков — первый секретарь Ленинского райкома КПСС, и Л. Л. Релько — инструктор отдела науки и учебных заведений крайкома КПСС.

ОБЯЗАННОСТИ РАСПРЕДЕЛЕНА

В состав парткома вошло пятьдесят коммунистов. Секретарем избран М. А. КОРОБЕЙНИКОВ.

Заместителем по организационно-партийной работе — Г. П. ЖУДИНОВ, ассистент кафедры тракторов и автомобилей, и заместителем по идеологической работе — В. М. КОШЕВ, и. о. зав. кафедрой марксистско-ленинской философии.

Ответственными за работу секторов утверждены: сектора научно-исследовательской работы Ф. И. БОБРЫШЕВ, зав. кафедрой селекции и семеноводства. За работу сектора студенческого быта — А. А. ГАВРИЛОВ, зав. кафедрой фитопатологии, и Б. И. ДРОВОТОВ, председатель студпрофкома. За сектор партийной и экономической учебы, лекционной пропаганды — Ч. Х. ИОНОВ, доцент кафедры полит-

экономики. За сектор работы народного контроля — П. И. МАХУКОВ, ассистент кафедры агрохимии. За сектор связи с сельскими хозяйствами края, с учхозом и опытной станцией — В. Я. НИКИТИН, ректор. За работу учебного сектора — А. А. ПОЛИШКИН, декан экономического факультета. Председатель совета кураторов академических групп — Г. П. СТАРОДУБЦЕВА, ассистент кафедры физики. За сектор печати — Т. А. ТЛУСТАЯ, редактор многотиражной газеты. За сектор культурно-массовой работы — Л. И. ХАРИТОНОВА, преподаватель кафедры истории КПСС, и А. В. ЦАРЦАН, секретарь комитета ВЛКСМ института. За сектор оборонно-спортивной, военно-патриотической работы — Г. Е. ШПИЛЕВСКИЙ, зав. кафедрой физвоспитания.



Внимательно слушают участники собрания отчетный доклад парткома.

ИЗУЧАЕМ ДОКУМЕНТ

26 октября 1985 года опубликован проект новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза. Этот документ нашел живой отклик в сердцах студентов, преподавателей, рабочих и служащих нашего института. Многие коммунисты ознайомились в первый же день выхода в свет проекта.

В академических группах на политгруппах, на политинформациях в коллективах люди обсуждают документ, вытекают из его разделов.

В масштабных делах партийных, намеченных в проекте, предусматривается дальнейшее усугубление социально-экономического развития государства, рост благосостояния советского народа, неустанный продвижение нашего общества к коммунизму.

В выполнении намеченных планов активное участие примет поколение комсомольцев и молодых коммунистов 80-х годов. Вот почему так заинтересовано воспринять ими партийный документ.

Лекторы первичной организации общества «Знание» готовят тексты лекций и бесед, с которыми будут выступать перед коллек-

тивами института, в городе и крае.

Пропагандисты партийной учебы и экономического образования на занятиях в теоретических семинарах, в школах коммунистического труда уделяют изучению проекта самое пристальное внимание.

Работа коммунистов, комсомольцев, беспартийных над проектом новой редакции Программы станет зарядом трудового подъема, повышения самосознания, идейной закладки.

В ноябре на собраниях первичных партийных организаций пройдет обсуждение партийных документов, принятых октябрьским (1985 года) Пленумом ЦК КПСС. Позже они будут рассмотрены на общепартинформационном собрании коммунистов.

Все предложения, поступившие в ходе обсуждения, будут направлены для окончательного редактирования проекта Программы и изменений в Уставе КПСС.

Перед каждым советским человеком стоит задача — вдумчиво изучить эти документы, проникнуться их важностью, внести свои предложения, если они возникнут.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ КОММУНИСТОВ

Мыслями о воспитании политических грамотных студентов, о формировании у них высоких гражданских качеств поделилась Т. А. БУЛЫГИНА — и. о. зав. кафедрой истории КПСС, член Ленинского райкома партии.

ОКТАБРЬ С К И П (1985 ГОДА) Пленум ЦК КПСС дал коммунистам главный ориентир — ускорение социально-экономического развития страны. Следовательно, перед нами, коммунистами института, стоит задача: ускоренное совершенствование учебно-воспитательной работы. От качества нашей работы зависит, какой гражданин придет в хозяйство, сможет ли он по своим не только деловым качествам, но и человеческим, гражданским быть руководителем. Среди критериев качества работы коммунистов кафедр общественных наук: итоги сессий, участие студентов в трудовом семестре, их общественная активность, — есть и такой, как степень правосознания студенческой молодежи, так как это есть показатель ее нравственного облика.

Наличие же в коллективе случаев правонарушений — свидетельство брака в нашей идейно-воспитательной работе. Снижение количества правонарушений в этом году на факультетах механизации сельского хозяйства, зооинженерном, защите растений заметно, но зато на экономическом и ветеринарном оно пошло в гору. Больше, чем в прошлом году, попаданий в медвытрезитель. Это говорит о том, что мало мы ведем разъяснительную работу, плохо превращаем в жизнь постановление партии о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма. Конечно, кое-что у нас тоже делается. Библиотека подготовила обзор литературы на данную тему. Преподаватели кафедры истории КПСС товарищи Баев, Харитонов и другие проводят беседы со студентами за здоровый образ жизни.

Но антиалкогольная пропаганда — не временная кампания, не обязанность отдельных коммунистов, это дело всех и каждого. Значит, эту работу надо поставить более широко и вести целенаправленно. Это под силу только парткому — как поли-

Улучшение качественной подготовки инженеромехаников — тема выступления А. А. КАЛАШНИКОВА — доцента кафедры эксплуатации МТП, секретаря первичной партийной организации факультета механизации сельского хозяйства.

ПАРТИЯ взяла курс на ускорение социально-экономического развития страны на базе научно-технического прогресса. Коммунисты факультета понимают, что они не могут стоять в стороне от этого дела. Мы готовим молодых специалистов, которые будут превращать в жизнь планы партии. Для этого необходимо улучшить учебную базу, чтобы она соответствовала современным требованиям. Пона же она отстает от оснащения хозяйства края. Обновлением оборудования занимаются все кафедры, но их старания не всегда имеют успех. Например, на кафедре сельхозмашин имеется много устаревших

техническому штабу нашей партийной организации.

Партия четко и ясно определила задачи идеологической работы: воспитывать словом и реальным делом, объединяя политическое просвещение и идейное влияние со все расширяющимся участием трудящихся в решении социальных и экономических задач. Чтобы успешно выполнить эти установки, нужно более тесное сотрудничество преподавателей кафедр общественных наук и специальных, общетехнических кафедр. Совместными усилиями решать общие задачи. Условия для укрепления этих связей есть. Коммунисты — общественеды стоят на учете в партийных организациях факультетов, ведут большую общественную работу. Но мы, общественеды, не всегда в своих лекциях опираемся на новейшие данные специальных дисциплин, не всегда серьезно выдвигаем в профессиональные проблемы будущих специалистов. А преподаватели специальных и технических кафедр порой ошибочно считают, что идейно-политическое воспитание молодежи — дело только общественедов.

Для повышения эффективности идеологической работы нужна высокая идейно-политическая подготовленность самих воспитателей. У нас хорошо налажена система политпросвещения преподавателей. Но резервы и здесь есть. Например, при парткоме создана группа контропронаганды, но возможности ее в институте недостаточно используются, хотя в городе, крае члены этой группы часто приглашаются для выступлений. Новому составу парткома следует больше уделить внимания работе этого коллектива.

И еще один вопрос. Техническая оснащенность кафедр общественных наук находится на крайне низком уровне. Надеюсь, новому составу парткома будет под силу помочь нам в решении этой проблемы.

машины, а новый комбайн «Дон-1200» разместить нигде, чтобы эффективно использовать его в учебном процессе, — не хватает помещений. Техника в основном стоит под открытым небом, что отрицательно сказывается и на сохранности ее, и на качестве подготовки специалистов.

Партийцы факультета озбочены состоянием эксплуатационной практики четверокурсников. Она должна помочь закрепить знания студентов, выработать навыки организации использования техники, организационно-управленческой подготовки будущих инженеров, чего не может дать работа их комбайнерами. Ко-

нечно, в дни уборки они приносят пользу хозяйству, где работают, но сколько мы теряем в будущем. Они же придут в колхозы, совхозы не имея никаких практических навыков организаторов производства. Следует усилить технологическую, экономическую и организационно-управленческую подготовку в период прохождения практики. Как правило, студентов посылают в отдаленные хозяйства, где они исполняются как дополнительная сила, но не в передовые, где они могли бы



Молодые коммунисты — студенты ветфака (слева направо): Х. Ильясов, А. Узденов, Н. Подставкина, И. Бузуи, В. Кривовяз, перед началом отчетно-выборного партийного собрания.

Работе партгруппы, ее роли и задачам уделил внимание в своем выступлении С. Ф. КОЛЕСНИКОВ — доцент кафедры механизации животноводческих ферм, партгрупорг кафедры.

В НАШЕЙ партгруппе пять коммунистов. Мы уделяем много внимания учебно-воспитательной работе в курируемых группах. Работа ведется планомерно. О ней мы докладывали на заседании парткома и бюро Ленинского райкома КПСС.

Мы хотели бы привлечь внимание коммунистов на то, что плохо поставлена в институте учеба партгрупоргов, не обобщается и не распространяется опыт работы лучших партийных коллективов. Была попытка отдела организационно-партийной работы Ленинского райкома партии провести учебу, но и она прошла формально. Думаю, новому составу парткома надо больше уделить внимания работе и учебе руководителей этих низовых организаций коммунистов. Тогда и связь партгрупп кафедр, курсов будет крепче и совместная их работа будет более эффективной. А пока у нас

О значении проблемного обучения в подготовке высококвалифицированных современных специалистов говорил А. А. ПОЛИШКИН — декан экономического факультета, член партийного бюро.

В УСПЕШНОМ социальном - экономическом развитии страны важное значение имеет человеческий фактор, как подчеркивается в партийных документах октябрьского (1985 года) Пленума ЦК КПСС. Это положение имеет непосредственное отношение к нашему факультету, который готовит экономические кадры для села. Коллектив факультета под руководством партийной организации добился опреде-

лечить нужную подготовку.

Отвлечение студентов и на другие работы в учебное время часто не оправдывается необходимостью. Их привлекают к строительным работам города, не обеспечив фронт работ; они копают канавы и т. д. Конечно, это лихорадит учебный процесс. Эти вопросы мы не раз обсуждали в своей партийной организации, но решение их зависит не от нас. Мы просим парткома, ректорат помочь в их решении.

недостаточно налажены деловые связи с партийной группой курса (партгрупорг Г. А. Коринь), которая призвана быть в авангарде всех партийных дел.

Волнует нас и старение партгруппы, средний возраст которой достиг 45 лет. 16 лет назад он был 29 лет. За это время ни один сотрудник кафедры не пополнил наши партийные ряды.

Предлагаю новому составу парткома быть более последовательным в своей деятельности. На заседании парткома, когда рассматривался наш вопрос, мы говорили о том, что материально-техническая база кафедр устарела и отстает от требований подготовки современных специалистов и переподготовки слушателей факультета повышения квалификации, но на нашу просьбу партком никак не отреагировал.

количество коммунистов, работающих в руководящих органах молодежных организаций института, возросло, что сразу сказывается на работе комсомольских и профсоюзных организаций. Действия их стали более согласованными. Это отразилось и на работе студсоветов обществий. Она стала более конкретной и деловой. Студсоветы больше стали влиять на учебу, быт и досуг студентов, проявляющих и общественных. Примером может

в с о коквалифицированных специалистов, мы больше внимания уделили проблемному обучению, которое ввели на всех кафедрах и в первую очередь на профилирующих. Опыт кафедры организации сельскохозяйственного производства за четыре года работы по новому методу преподавания доказал, что дело это стоящее. В тех группах, где велось проблемное обучение, отличные оценки по этому предмету имеют более 64 процентов студентов, а в тех, где учили по старинке, — всего 31 процент.

Эти цифры говорят сами за себя.

В качественной подготовке специалистов большое значение имеет и качественная методическая работа на кафедрах. В ее совершенствовании

Значение коммунистов в выполнении стоящих перед институтом задач раскрыл В. Я. НИКИТИН — ректор, член парткома.

НА ОКТАБРЬСКОМ (1985 ГОДА) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК товарищ Михаил Сергеевич Горбачев сказал: «Как бы ни были вводящими разработанные планы, достичь намеченных рубежей можно только напряженным, высокопроизводительным трудом. Сейчас особенно нужны конкретные дела каждого советского человека, каждой партийной организации».

Оценивая с этих позиций наши дела в институте и в учебно-опытном хозяйстве, следует отметить: коллектив вуза вполне справляется со своими задачами. Это раскрыто в отчетном докладе парткома на достижениях в учебно-научно-исследовательской и общественной деятельности сотрудников и студентов коммунистов и беспартийных.

Много внимания уделяется переподготовке развития вуза. Идет капитальный ремонт главного корпуса, теплосети, пятого общежития, санитарных узлов, ветклиник. Ведутся работы в помещении для нового буфета сотрудников института.

С большой ответственностью к порученным делам относятся многие сотрудники, хотя дополнительно работа не определена штатным расписанием. Следует отметить коммунистов И. В. Рындина — декана факультета механизации, И. Г. Минаева — бывшего декана элек-

О том, что студенты-коммунисты играют большую роль в работе профсоюзных и комсомольских организаций в утверждении в общежитиях здорового быта, на примерах доказал А. ФИДЧУНОВ — студент III курса зооинженерного факультета, председатель профбюро.

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время количество коммунистов, работающих в руководящих органах молодежных организаций института, возросло, что сразу сказывается на работе комсомольских и профсоюзных организаций. Действия их стали более согласованными. Это отразилось и на работе студсоветов обществий. Она стала более конкретной и деловой. Студсоветы больше стали влиять на учебу, быт и досуг студентов, проявляющих и общественных. Примером может

важную роль играют временно изданные методические указания. Вот в этом нужна помощь ректората, так как размножение нужной литературы часто задерживается редакционно-издательским отделом.

На заседаниях партийного бюро, на собраниях коммунисты не раз обсуждали вопросы повышения качества обучения студентов и поднимали вопросы укрепления материальной базы кафедр экономической кибернетики, управления и других, а также вычислительного центра института. Коммунисты поручили мне обратиться на это внимание парткома и ректората. Надеемся, что нам помогут в приобретении более современного оборудования, и вычислительный центр будет укреплен кадрами и научным руководителем.

трофака, Н. Т. Овлянковскую — председателя профкома, В. И. Курчева — декана ФОП, Г. М. Филоноенко — главного бухгалтера и многих других.

Многие выступающие говорили о том, что кафедры плохо оснащены современным оборудованием. Действительно, пришла пора дисплея, компьютера, счетно-вычислительных машин новых поколений. Опыт литовских сельскохозяйственной и веткафедр говорит о том, что и нам такое под силу. Наши литовские коллеги, имея только одну кафедру МНФ в веткафедре, располагают самым современным оборудованием, тренажерами, установками. Мы же располагаем большими научными силами, так как имеем два инженерных факультета.

Зав. кафедрами, деканам надо больше этому уделить внимания. Со своей стороны ректорат, партком помогут переводу нашей материально-технической базы на современные рельсы.

В XII пятилетке нам предстоит расширить учебные площади агрофака и факультета защиты растений, построить общежитие и жилой дом. Все это успешно решим, если каждый коммунист на своем месте будет трудиться с полной самоотдачей и мобилирует беспартийных на добросовестное выполнение поставленных задач.

служить общежитие № 1, где студенческий совет возглавляет Ю. Анисеев. Оно несколько лет подряд является лучшим в институте. Этим летом студенты собственными силами отремонтировали комнаты, места общего пользования. Обновляют наглядную агитацию. Немалая заслуга в этом коммунистов студенческой партгруппы, которой руководит Н. Холомова. Из 15 членов парт-

(Продолжение на 4-й стр.).

Из выступлений коммунистов

(Окончание.
Начало на 3-й стр.)

группы пять имеют серьезные поручения. Остальные привлекаются для выполнения различных работ. Здесь есть план работы, план оформления этой же общешколы.

Добрых слов заслуживает и партгруппа общешколы № 3, вожак которой является В. Лиман. 13 коммунистов из 21 имеют ответственные поручения. На каждом этапе два члена КПСС работают наставниками студенческой молодежи. Это общешколы в социальном соревновании тоже среди призеров.

Совершенно другую картину наблюдаешь в общешколы № 2. Там тоже проливает 21 коммунист. Но это не заметно. Партгруппа И. Савченко не имеет плана работы. Сам партгруппа даже не является членом студсовета. И вот результат: в общешколы слабо ведется борьба за трезвый образ жизни, а если случаются правонарушения, то начинают говорить об этом в партгруппе только после вмешательства преподавателей или членов комитета комсомола института, или студсовета.

Роль нас, коммунистов, проживающих в общешколы, должна быть еще более заметной. Тогда не будет поломанных столов и стульев, выбитых дверей и зря горящих электророзеток.

Если партком нового состава возьмет под строгий контроль работу партийных групп общешколы, уверен — это положительно скажется на порядке в общешколы и в институте в целом.

В составе первичной партийной организации административно-хозяйственной части 31 член и один кандидат в члены партии. Она объединяет коммунистов отдела кадров, хозяйственной части, бухгалтерии, патентной службы, детского сада № 15, музея, гаража и других подразделений. О делах коммунистов рассказала Г. М. ФИЛОНЕНКО, главный бухгалтер, заместитель секретаря партийного бюро.

НА АПРЕЛЬСКОМ (1985 года) Пленуме ЦК КПСС отмечено, что главный потенциал партии — первичные организации. Именно здесь партийная политика воплощается в реальные дела.

На заседаниях партийного бюро, на партийных собраниях рассматривались такие актуальные вопросы, как роль коммунистов в мобилизации коллектива АХЧ на выполнение ремонтных работ, о подготовке учебных заведений к началу учебного года и задачи партийной организации, воспитательная работа в коллективах АХЧ, о состоянии политической и экономической учебы и другие.

Коммунисты К. М. Даник — начальник отдела кадров, Л. И. Дозорова — старший экономист бухгалтерии, Г. И. Красников — бывший проректор по административно-хозяйственной работе и другие отчитывались перед товарищами о выполнении ими своих обязанностей и общественных обязанностях.

В этом году институт выполнил план капитального ремонта зданий и сооружений на 468 тысяч рублей, в том числе хозяйственным способом на 160 тысяч рублей. Объем работы выполнен больше, чем за четыре года XI пятилетки. План по текущему ремонту тоже будет перевыполнен.

Многие коллективы нашего подразделения взяли

повышенные обязательства в честь XXVII съезда КПСС, которые выражаются в увеличении количества залков на изобретения, сдачи отчетов раньше установленных сроков и с высоким качеством, в ускорении печатания бланочной продукции, в улучшении обслуживания студентов и сотрудников института.

Но много у нас еще нерешенных проблем. Группа народного контроля работает слабо. А нашим дозорным надо бы обратить внимание на то, как используется новое оборудование на кафедрах (неустановленного оборудования на складе на 36 тысяч рублей). Мы еще не добились того, чтобы каждый коммунист на своем участке отдавал все силы, опыт, знания для изыскания резервов повышения эффективности труда, был достойным примером трудовой самоотверженности, материальным ценностям, в экономии и бережливости. У нас плохо ведется борьба за экономное расходование газа, электроэнергии, воды. Перерасходы за этот год составляют несколько десятков тысяч рублей.

Главную задачу наша партийная организация видит в усилении воспитания у каждого человека высокой сознательности, подлинного хозяйского отношения к добру, добиваться того, чтобы каждый коммунист был примером в труде и быту.

НАШИ АКТИВИСТЫ



Многие в институте знают эту невысокую энергичную женщину. Ее можно видеть не только на лекциях в студенческих аудиториях агрономического, зооинженерного и факультета защиты растений, где она читает курс «Виноградство и плодовоовощеводство и курдюковой группе агрофака», и на заседаниях ученого совета этого факультета, ученым секретарем которого является уже 20 лет. Мария Ивановна Топорова — доцент кафедры плодовоовощеводства — коммунист с 25-летним стажем, более 20 лет трудится она в нашем институте. И все годы ведет большую общественную работу.

Больше десяти раз товарищи по партии избирали ее партгруппоргом кафедры. И сейчас она возглавляет ее. Доверил ей коллектив института несколько лет быть народным заседателем. Есть у коммуниста Топоровой еще одно ответственное поручение. Она много лет подряд является секретарем участковой избирательной комиссии.

Наш фотокорреспондент запечатлел Марию Ивановну Топорову на избирательном участке № 6 института в дни подготовки к выборам народных судей.

Е. ЧЕНИКАЛОВА.

ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ!

О борьбе и власти в жарком споре, Смелым словом потрясая зал, Леня шумной меньшинственной своре — ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ! — сказал.

Есть такая партия, которой Бремя честной власти по плечу...

Зал, в потемки бросенный «Авророй», Гневным громом вторил Ильичу.

Мы в октябрьской буре стали властью, Партия вручила судьбу свою.

Выстрадали нами наше счастье У станка, в забое и в бою.

В ленинских колоннах, шагом скорым, Мы пошли вперед из царства зла.

По инкем не хоженым просторам Наша трасса счастья пролегла.

Волей сильных, что прочнее стали, Как броней прикрыл свои сердца, Мы врагов разбили, разметали.

Смы сменил лод знаменем отдал, В нашем шаге слышим зов металла.

За спиной у нас — осколки тьмы, Треть людей планеты нашей встала на дорогу, что пробил мы.

Как стрела, за горизонт широкий Путь пролет к счастливым временам.

Где ж вы, предсказатели-пророки, Что погибель предрекали нам?

Где ж вы, предсказатели-клякши, Что недавно каркали на нас?

Мы в походе, Живы наши души, Не исчерпан наших сил запас.

На высоком самом перевале Смело смотрит в завтра наш народ.

Мы не притомились, не устали, Будущее кличет нас вперед.

Старый мир, неалчимо хворый, Свет не заслонял!

Посторонись! ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ, которой

По плечу построят коммунизм! АЛЕКСЕЙ СУРКОВ.

Наши делегаты

ЖИЗНЕННЫЕ СТУПЕНИ

СТУДЕНТКИ,

На одном из студенческих концертов в начале прошедшего учебного года на сцену актового зала вышла стройная темноволосая девушка с ясными голубыми глазами и хорошо поставленным голосом, объявила номер. Так впервые заявила о себе Ирина Иноземцева — первокурсница зооинженерного факультета. О ней тогда мало знали не только в институте, но даже на курсе. За год учебы она стала известна и как способный ведущий и как старательная, вдумчивая студентка.

Еще в школе увлеклась Ирина пением. В Александровском сельскохозяйственном технику-

ме, куда она поступила после окончания Марьинской средней школы, Ирина стала солисткой студенческого ансамбля.

Преподаватели, товарищи отметили в ней то, что участвует она в художественной самодеятельности не по обязанности, потому что ответственная за культурно-массовую работу от комитета комсомола, а потому, что нравится ей петь, а еще потому, что старается дружно сделать приятное, чтобы жизнь друзей и друг друга была более насыщенной, содержательной и духовно богатее.

Коммунисты предложили ей связать свою судьбу с партией. Поехала

она посоветоваться с родителями. Они оба коммунисты. Отец Иван Васильевич — механик колхоза «Заветы Ильича» Кировского района — строго сказал:

— Хорошо подумай, себя проверь, сможешь ли быть всегда в ответе за все. Ведь молодая еще, 18 всего. А решение принимаешь на всю жизнь.

Мать Валентина Степановна — секретарь партийной организации колхоза — по-женски мудро посоветовала: — Ирошка, если готова к тому, чтобы работать ради других, не прицениваться, что от этого иметь будешь, то подавай заявление. Год кандидатского стажа не зря дается. Больше чи-

тай, внимай в партийную жизнь. А не выдержишь кандидатский стаж, значит, ошиблись в тебе коммунисты, не за ты приняла. Да и ты увидишь, на многие ли ты способна.

Но ошиблись в ней старшие товарищи. С честью оправдала их надежды. С отличием закончила техникум, получила диплом зоотехника. А вскоре стала студенткой нашего института.

Партгруппа группы, член бюро курса Ирина Иноземцева в числе лучших студентов факультета. Поэтому выдвинули ее коммунисты делегатом XIII отчетно-выборной партийной конференции райкома КПСС.

Т. ЗОЛОТАРЕВА.

ДИРЕКТОРА

В 1965 году едва ли кто из приемной комиссии да вряд ли и сам первокурсник агрономического факультета Владимир Целовальников думал, что менее чем через десять лет он будет кандидатом наук. Правда, уже на II курсе на него обратили внимание профессор Н. И. Перегудов и доцент Г. М. Зюзиан. Пылливый юноша серьезно увлекся исследованием влияния способов обработки почвы на продуктивность озимой пшеницы.

С отличием закончив институт, он остается в аспирантуре. И

спустя четыре года успешно защитил кандидатскую диссертацию.

Младший научный сотрудник опытной станции Владимир Кириевич Целовальников набирается жизненного и профессионального опыта, поднимается и по должностной лестнице, что тоже является показателем роста ученого, руководителя. Вот уже семь лет он — директор станции. У вдумчивого ученого раскрылись организаторские способности, умение работать с людьми, создавать такой микроклимат, при котором коллектив трудится

творчески. За годы XI пятилетки особенно возросло производство семян высших репродукций, увеличилась материальная база опытной станции, построены складские помещения, крытый ток, площадки для хранения сельхозмашин и т. д.

Коммунист Целовальников умело сочетает руководство коллективом с исследовательской работой. Он осуществляет контроль по важнейшей теме «Производство нормов на эродированных и солонцеватых землях Ставрополья». Им уже закончен подбор популяции

двухлетнего донника, превышающий районированный в 1,5—2 раза по продуктивности; создана синтетическая популяция люцерны с самоопылением.

В своей работе партивец руководителем опирается на коммунистов, советуется с ними и находит поддержку. Авторитет его в коллективе заслуженный. Поэтому он достойно будет представлять нашу партийную организацию на отчетно-выборной партийной конференции.

П. ЛОКТИОНОВ, секретарь партийной организации опытной станции.

ИЗБРАНЫ НА КОНФЕРЕНЦИЮ

Семнадцать делегатов от нашей партийной организации будут участвовать в работе XIII Ленинской районной отчетно-выборной партийной конференции.

Ф. И. БОБРЫШЕВ — заведующий кафедрой селекции и семейноводства, член райкома, Т. А. БУЛЫГИНА — и. о. зав. кафедрой истории КПСС. Б. Е. БАЧУРИН — инструктор Ленинского РК КПСС. Г. П. ЖУДИНОВ — заместитель секретаря райкома по организационно-партийной работе. И. И. ИНОЗЕМЦЕВА — студентка II курса зооинженерного факультета. М. А. КОРОБЕНИКОВ — секретарь райкома. А. А. КАЛАШНИКОВ — доцент кафедры эксплуатации машины - тракторного парна, секретарь партийного бюро факультета - механизация сельского хозяйства. В. И. ЛИСУНОВ — зав. кафедрой эксплуатации машины - тракторного парна. И. Г. МИНАЕВ — проректор по учебной работе. В. Я. НИКИТИН — ректор, член райкома. Н. Т. ОВСЯНИКОВСКАЯ — председатель профкома сотрудников института. А. А. ПОЛЫШКИН — декан экономического факуль-

тета, член райкома. Н. М. СОЛЯНИК — проректор по научной работе. Т. А. ТЛУСТАЯ — редактор многотиражной газеты, член райкома. И. К. ТУТОВ — декан ветеринарного факультета. А. В. ЦАРИЦАН — секретарь комитета ВЛКСМ института, член райкома. В. К. ЦЕЛОВАЛЬНИКОВ — директор опытной станции.

Фото номера С. Кузнецова.

Редактор Т. ТЛУСТАЯ.